



4



6



8

Свобода

№32 (476) середа
5 червня 2024 року

СЛАВА УКРАЇНІ!
ГЕРОЯМ СЛАВА!

плюс Тернопільщина • Виходить у середу і п'ятницю

Незалежна громадсько-політична газета

8 стор.

Британський адмірал абсолютно впевнений у тому, що Україна переможе

Серце часто сперечається з розумом. І не лише у приватних справах. Про мобілізацію - теж. Розумієш, що без неї ніяк - хлопці, які на фронті, воляють: "Ми стараємося, але ми закінчимося". І як аргумент: "Поїдьте на Донеччину, Харківщину, гляньте, що там робиться у містечках і селах. Це саме чекає і на ваші міста, села, коли москаль наблизиться впритул." Це гірка правда, яку неможливо спростувати. Країну стирають з лиця землі, й сміховинно сподіватися на пощадливість окупантів - війна давно втратила ознаки людяності.

змінився. США готові обговорити з Україною розширення географії ударів по росії. Представник Білого дому Джон Кірбі заявив, що уряд США коригуватиме використання американської зброї для атак по росії у міру зміни ситуації на полі бою в Україні. Він додав, що уряд країни готовий обговорити це питання з Києвом. Як повідомляє "Голос Америки", Кірбі уточнив, що позиція США навряд чи зміниться найближчими тижнями та навіть місяцями.

"Росія досягає тактичних успіхів на суші. Але ви повинні трохи відступити назад. Якщо повернутися до березня 2022 року, росія захопила близько 17% території України. Сьогодні вона має 11%. Тож росія все ще в дефіциті", - сказав він.

Відповідаючи на запитання, чи впевнений він, що Україна переможе, адмірал Радакін сказав: "Я абсолютно впевнений".

"До кінця червня росія втратить 500 тисяч чоловік - убитими і пораненими. Ми вже маємо 800 днів війни, яка, за прогнозами путіна, триватиме три дні. Це важко для України, і ми маємо продовжувати нашу підтримку", - пояснив свою думку Радакін.

Мі спрагли до таких передбачень, адже останнім часом доводиться всотувати дедалі більшу тривогу. Наступ ворога, напруга на усіх фронтах, оселі без електрики. В останні дні її подають так обмаль, що холодильники перестали зберігати продукти. Це неабиякий головний біль, а надто, коли у сім'ї є маленькі діти. Аналітики кажуть, що енергетична криза на роки, і ми маємо звикати та пристосовуватися. 31 травня та 1 червня ворог "добив" енергосистему до критичної межі. Під атаку потрапили енергооб'єкти у п'яти областях. Також серйозно пошкоджено обладнання двох ТЕС та двох ГЕС.

Але коли виходиш з хати і бачиш, як "пакують" в авто хлопця у шортах, який вишшов вигуляти собаку, (військовий з поліцією - уже й на вулицях приватного сектору у Тернополі), мимоволі стискається серце, бо самі знаєте чому... Словом, нуртує усередині великий неспокій. І, мабуть, у такому стані чи не усі наші люди - ті, у кого на фронті близькі, й ті, кого це лише очікує. Мало хороших новин (а їх, як спасіння, вишукуєш особливо ретельно), але вони є. У Вовчанську наші відтискають ворога, а це стратегічне місце. На Харківщині оборона, ймовірно, посилиться, адже США надали дозвіл використовувати свою зброю по території ворога, щоправда, з умовою - задля захисту Харківської та Сумської областей. Пригадуєте, як у травні два ворожі літаки СУ та два гвинтокрили збили над брянською областю? Припускають, що наші вгнали з американської зброї, щоправда, це не афішувалося і, як стало відомо згодом, геть не схвалювалося США. Тепер підхід дещо

"Ми можемо навчитися з цього, що коли нації об'єднуються, можна робити дивовижні речі. Це війна економік. Це війна логістики. Це війна промислового виробництва. Це війна політичної волі. Це все заради того, щоб просто повернути мир народу України", - сказав Радакін в інтерв'ю Sky News.

Адмірал наполягає на тому, що росія "знає поразки" в Україні незважаючи на те, що російські війська розпочали нові атаки на півночі Харківської області.

Із кінця березня руйнувань зазнали Бурштинська, Ладизинська, Зміївська, Трипільська ТЕС, а також гідроелектростанції. Загалом уряд оцінює втрату генеруючих потужностей - 8 ГВт.

На рівні побуту люди впровадять, принаймні, влітку, восени. А що буде взимку?... Наступної зими цілком можливі відключення електроенергії по 10 годин. Таке припущення зробив голова підкомітету з питань енергозбереження та енергоефективності Комітету ВР з

питань енергетики та житлово-комунальних послуг Сергій Нагорняк, пише 24tv.ua. Він додав, що за температури у -10 градусів, українці будуть зі світлом лише по 12-14 годин на добу, а по 10 годин - без нього. І це може бути середньостатистичним сценарієм цієї зими. За його словами, навіть при бажанні і наявності відповідних ресурсів ми не зможемо фізично відновити ті всі електростанції, які були або знищені, або пошкоджені.

І знову - надія на допомогу світу. Так, Естонія передає Україні енергоблок, який постачатиме електроенергією приблизно 150 тисячам українців, повідомив міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба. І такі звістки - чи не щодня.

Що на фронтах? За інформацією Інституту вивчення війни, бійці ЗСУ відбили позиції у Вовчанську. Вночі на Харківському напрямку ворог просунувся в напрямку до Липців. Мета рф залишається незмінною - відтіснити українські війська від міжнародного кордону з Белгородською областю та наблизитися до Харкова в межах досяжності ствольної артилерії. Речник українського угруповання військ "Харків" Юрій Повх зазначив, що російські війська дещо знизили інтенсивність обстрілів на півночі Харківської області та штурмують українські позиції невеликими угрупованнями військ чисельністю "не більше кількох мотострілецьких підрозділів".

Окрім того, окупанти мають просування в районі Роботиного та на Донеччині. Також росіяни продовжили атаки на схід від Часового Яру в районі Іванівського, Кліщіївки та Андріївки. Дуже складно на Покровському напрямку. Загалом у Генштабі в останні дні вживають фразу: "ситуація напружена, але контрольована".

Ольга КУШНЕРИК

Без підтримки держави традиційні медіа не витримують конкуренції з новітніми інформаційними платформами

Нинішнє професійне свято українські медійники зустрічають у рік 65-річчя створення Національної спілки журналістів України. У далекому квітні 1959-го в Києві відбувся її перший установчий з'їзд. Однак сьогодні ця дата в умовах боротьби нашого народу за свою незалежність проти московських загарбників має зовсім інший зміст. Отже, про ситуацію із ЗМІ під час війни на теренах краю, їхні досягнення і проблеми розмовляємо напередодні Дня журналіста з головою Тернопільської обласної організації НСЖУ Василем Тракалом.



Пане Василю, вітаємо з професійним святом, 65-літтям Спілки... Та чи є цей ювілей знаковим для нинішнього покоління журналістів, оскільки організація була утворена в радянські часи з дозволу або під егідою тодішніх комуністичних диктаторів?

- А ми і не святкуємо, а лише згадуємо історію НСЖУ, яка сьогодні налічує 18 тисяч членів. Звісно, вона тоді не могла бути у системі пропагандистської машини радянської ідеології. Тепер, як на мене, та доба залишається лише точкою біографічного відліку наймасовішої і найважливішої журналістської спільноти України. Бо, як казав колись перший директор інституту журналістики Київського національного університету імені Тараса

Шевченка Анатолій Москаленко: "журналістика це не професія, а група крові..." Саме ця національна група крові єднає нас усіх, а не тільки працівників ЗМІ, і сьогодні у спротиві кремлю. Національні професійні традиції, новаторство, досвід ветеранів та енергія молодих примножують творчу, патріотичну силу Спілки української доби. Тому нинішня дата зовсім не є настальгією за комуністичним минулим, а навпаки - її майбутнє лежить в площині без "руського міра", у родині європейських народів. За це на східному фронті зі зброєю в руках щодня ведуть боротьбу з окупантами і члени нашої Спілки.

Закінчення на 3 стор.

«Історія в слові, слово в історії»



Під такою назвою напередодні Дня журналіста у Тернополі відбулося знакова подія - відкриття виставки-музею газет і журналів, знінячена заслуженим журналістом України, головним редактором газети "Сільський господар" Богданом Новосядлим.

особливо гостро звучали тези - друковані ЗМІ потребують підтримки держави, меценатів, адже газета чи журнал у бібліотеці або архіві - то не інтернет-публікації, що частенько бувають одноденками, а справді - історія в слові та слово в історії.

За словами Богдана Новосядлого, маємо катастрофічне становище друкованих видань в Україні і на Тернопільщині зокрема, що призвело до закриття значної кількості регіональних газет та майже усіх районних у нашій області. Зрештою, і центральних видань, таких як "Голос України" та "Урядовий кур'єр". Це сталося через відсутність підтримки з боку органів влади різних рівнів, безвідповідальне ставлення керівництва "Укрпошти" до передплати і доставки газет на місяць. Тому організатори виставки прагнули привернути увагу громадськості до важливості друкованих ЗМІ та зберегти ці інтелектуально-інформаційні скарби для наступних поколінь.

вісно, що до її відкриття долучилося й чимало інших журналістів, які намагалися посприяти у наповненні експозиції раритетними екземплярами друкованих видань, що виходили на теренах нашої області в різні роки. Загалом до формування експозиції виставки-музею преси уже долучилися більше п'ятдесяти краян.

Така презентація є особливою вагою у наш час, адже маємо, з одного боку, інформаційну війну, а з іншого - масове закриття друкованих видань через проблеми з фінансуванням і не тільки.

Тому під час відкриття експозиції

Закінчення на 3 стор.

Півтори сотні школярів заробили перші 100 тис. грн завдяки проекту «Розумний город. Мікрозелень» від «Контінентал»



Компанія "Контінентал Фармерз Груп" підбиває проміжні підсумки соціально-освітнього проекту для школярів "Розумний город. Мікрозелень". На початку року він стартував із трьох шкіл, а тепер участь у проєкті бере понад 150 учнів із 15 освітніх закладів у різних містах України. Дев'ять шкіл уже пройшли навчання і заробляють свої

перші гроші: за чотири місяці проєкту їм вдалося заробити загалом 100 тис. грн, реалізуючи власноруч вирощену мікрозелень. Згідно з умовами проєкту, 10% від цієї суми школярі задонатили на потреби захисників і продовжують відкладати гроші, щоби придбати дрон для ЗСУ.

Також серед помітних здобутків проєкту за чотири місяці - залучення нових партнерів. Так, поряд із

Посольством Королівства Нідерландів в Україні, яке підтримує "Розумний город. Мікрозелень" із самого початку, цьогоріч проєкт заручився підтримкою ще кількох українських компаній, завдяки яким вдалося закупити необхідне обладнання для вирощування мікрозелені в нових школах-учасницях та розширити географію ініціативи.

Станом на сьогодні бізнес-конструктор "Розумний город. Мікрозелень" охоплює школи з таких міст: Київ, Львів, Тернопіль, Ужгород, Хмельницький, Вінниця, Умань, Кривий Ріг, Калуш і

Тячів. Школи, які бажають долучитися до проєкту, можуть дізнатися про умови та спосіб реєстрації зісканувавши QR-код.

Попри те, що навчальний рік у школах добіг кінця, "Розумний город. Мікрозелень" не стає на паузу: юні підприємці не хочуть залишати своїх клієнтів без корисної зеленої продукції, тому вирощуватимуть і продаватимуть мікрозелень навіть під час канікул. Окрім того, влітку "Контінентал" започатковує для учасників проєкту серію освітніх онлайн-лекцій у школі фінансової успішності за такими напрямками: бізнес-менеджмент, маркетинг, агрономія, фінансовий облік, гідропоніка та ін.

Нагадаємо, "Розумний город. Мікрозелень" - проєкт для школярів у рамках політики КСВ компанії "Контінентал", реалізований за моделлю бізнес-конструктора. Його мета - озброїти дітей і юнацтво з основами агрономії та дрібного підприємства, навчити їх вести соціально відповідальний бізнес, а також долучити до волонтерської діяльності.

Ірина СТАХУРСЬКА